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Epoca Normal

Duragdo: 1 hora

NOTA: Justifique convenientemente todas as respostas e apresente todos os calculos efetuados.

a)
b)

d)

b)

Cotagdo: 1a | 1b | 1c | 1d | 2 | 3a | 3b

Seja f: R? — R definida por f(x,y) = W

Determine o dominio de f, Dy, e faga a sua representacdo grafica;

Indique analiticamente int(Df),fr(Df) e ad(Dy);

Dy € limitado? E compacto?

Justifique o valor légico da seguinte proposicdo: 34 ¢ R?: ad(A U Df) # (A U Df)’

(onde (A U Df)’ representa o derivado do conjunto A U Dy).

Determine e classifique todos os pontos criticos de f(x,y) = 2(x — 1)? + y* — 4(x — 1)y.

Considere o conjunto A = {(x,y) ER?*: y<1 A y+1<x<2(y+1)}.
Represente-o graficamente e, usando integrais duplos, calcule a area de A4;
Calcule

1
——— dx dy.
_UA y2+2y+5 Xy
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NOTA: Justifique convenientemente todas as respostas e apresente todos os calculos efetuados.

d)

f)

a)
b)

1 0 3 2
Sejam a e b constantes reaisesejaC =4 -6 a b

-2 1 -3 -4

Determine a caracteristica da matriz C, para todos os possiveis valores de a e b;
Justifique o que pode concluir sobre a independéncia linear
i) dos vetores (1,0,3,2), (4,—6,—6,8), (—2,1, =3, —4);
ii) dos vetores (1,4, —2),(0,—6,1), (3, —6,—3);
Resolva matricialmente o sistema de equacdes lineares
x +3z=2
4x — 6y — 62z =238
—2x+y—3z=-4
Escreva (2,9, —4) como combinacdo linear de (1,4,—2), (0,—6,1) e (3,—5,3), ou conclua que tal ndo é

)

possivel;

Calcule, caso exista, o(s) valor(es) de b para os quais a quarta coluna de C é um vetor de norma 6.
Facaa = b = 0. Calcule |D|, sendo D a matriz quadrada de ordem 4 que tem como primeiras linhas as 3
linhas de C e cujaquartalinhaé[3 0 0 0]. Amatriz D é invertivel?

Considere a forma quadratica q(x,y,z) = —5x2 + 2xy + 4xz — 3y? — z°.

Classifique-a;
Indique, justificando, o valor légico da proposi¢do
Ju,v € R3: q(u)q(v) < 0.

Cotac3o: la | 1b | 1c | 1d | 1e | 1f | 2a | 2b




